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Чекор  1:  Опис  на  проблемите,  целите  што  ќе  се  остварат  со  нивно  решавање  и  можнитеЧекор  1:  Опис  на  проблемите,  целите  што  ќе  се  остварат  со  нивно  решавање  и  можнитеЧекор  1:  Опис  на  проблемите,  целите  што  ќе  се  остварат  со  нивно  решавање  и  можнитеЧекор  1:  Опис  на  проблемите,  целите  што  ќе  се  остварат  со  нивно  решавање  и  можните     
опции за решавање на проблемитеопции за решавање на проблемитеопции за решавање на проблемитеопции за решавање на проблемите

  Во  април  2011  година,  со  Спогодби  за  превземање  на  државните  службеници, 

Царинската управа превзема 40 државни службеници и истите ги распореди на работни 

места  со  статус  на  државни  службеници  во  организационата  едниница  за 

сметководство  и  финасии,  организационата  едница  за  административно  технички 

работи и кабинет на директорот.

Секодневното  работење  укажува  дека  бојот  на  предвидените  и  превземени 

државни службеници во овие организациони едници е повеке од потребниот број  за 

извршување на надлежностит на организационите единици.  Потеребата за  правилно 

искористување  на човечките  ресурси  е  евидентна,  па  зато  се  покажува како  реална 

потреба  дел  од  овие  вработенеи  со  статус  на  државни  службеници  да  бидат 

прераспоредени  на  други  места.   Со  оглед  на  фактот  дека  Царинската  управа  има 

потереба од пополнување на работни места кои се статус на царински службеник, а кои 

се дирекно вклучени во остварување на основните надлежности на Царинската управа 

од една страна, а од друга страна во Царинската управа работат вработени кои се со 

статус на државни службеници кои целосно како човечки ресурси не се искористени во 

процесот  на  работа,  предлагаме  создавање  на правна можност  за  распоредување на 

вработен кој нема статус на државен службеник на работно место со статус на царински 

службеник под  услови пропишани со  законот за Царинската управа.

1. Опис на проблемите1. Опис на проблемите1. Опис на проблемите1. Опис на проблемите

                                            (1)  Опис на целите што се планираат да се постигнат со решавање на проблемите(1)  Опис на целите што се планираат да се постигнат со решавање на проблемите(1)  Опис на целите што се планираат да се постигнат со решавање на проблемите(1)  Опис на целите што се планираат да се постигнат со решавање на проблемите

Предложената  измена  и  дополнување  на  овој  закон  ќе  придонесе  за  правилно 

искористување на човечките ресурси а со тоа и  поефикасно извршување на царинските 

надлежности. 

                        1.  Идентификација на можни решенија (опции)1.  Идентификација на можни решенија (опции)1.  Идентификација на можни решенија (опции)1.  Идентификација на можни решенија (опции)
 

           Нема

Чекор 2: Идентификација на трошоци, придобивки и влијанија Чекор 2: Идентификација на трошоци, придобивки и влијанија Чекор 2: Идентификација на трошоци, придобивки и влијанија Чекор 2: Идентификација на трошоци, придобивки и влијанија 
                

Предложено решение (опција):Предложено решение (опција):Предложено решение (опција):Предложено решение (опција):



Опис:Опис:Опис:Опис:

                                        
                                                    Трошоци Трошоци Трошоци Трошоци 

               
 (3)       Дали опцијата предвидува воведување на нови формалности во смисла на обврска 
за правните или физичките лица да обезбедат уверенија, пријави, решенија, одобренија, 
овластувања, согласности, сертификати, дозволи, барања, изјави и други обрасци? Ако да, 
наведи  ги  формалностите

                                                       НЕНЕНЕНЕ
(4)         Дали опцијата ќе предизвика иницијални трошоци за министерствата, другите 
органи на државната управа? Ако да, образложи ги трошоците.

 Царинските  службеници  добиваат  30%  од  плата  како  надополнување  на 

редовната плата, поради посебни работни услови, како и поради посебната одговорност 

која  произлегува  од  работното  место.  Предложеното  дополнување  на  член  63  ќе 

иницира  зголемување на средствата наменети за плати од делот на буџетот,  само за 

оние вработени кои ќе се прераспоредат односно ќе се стекнат со статус на царински 

службеник.

                                                                    

Ова опција не предизвикува никакви иницијални трошоци за министерствата и другите 
органи надржавната управа.

                 
(5)    Дали опцијата ќе предизвика континуирани трошоци за министерствата и другите 
органи на државната управа. Ако да, образложи ги трошоците. 

    

    
ДАДАДАДА

             Ќе предизвика  трошоци за Царинската управа  во разликата на плата само за оние 

вработени   кои ќе се стекнат со статус на царински службеник.Бројот на вработени по 

овој основ ќе зависи од потребата на царинската служба.

Не предизвикува никакви трошоци за министествата или другите органи на државната 
управа.

                
(6)      Дали опцијата ќе предизвика иницијални трошоци за правните или физичките лица? 
Ако да, образложи ги трошоците.  
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
НЕНЕНЕНЕ



(7)      Дали опцијата ќе предизвика оперативни трошоци за правните или физичките лица. 
Ако да, образложи ги трошоците.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
НЕНЕНЕНЕ

ПридобивкиПридобивкиПридобивкиПридобивки
      
-Целосно искористување на човечките ресурси во процесот на работа ,  со што ќе се овозможи 
поефикасно спроведување на царинските надлежности.

- Опис и опсег на финансиските придобивки за засегнати страни

- Други нефинансиски придобивки за засегнати страни

Ризици и претпоставкиРизици и претпоставкиРизици и претпоставкиРизици и претпоставки

                                                    неманеманеманема

Останати влијанијаОстанати влијанијаОстанати влијанијаОстанати влијанија

Тип  на  влијание проценето  во  проценкаТип  на  влијание проценето  во  проценкаТип  на  влијание проценето  во  проценкаТип  на  влијание проценето  во  проценка    
на влијание на регулативатана влијание на регулативатана влијание на регулативатана влијание на регулативата

Анализи приложени во прилогАнализи приложени во прилогАнализи приложени во прилогАнализи приложени во прилог

Влијание врз националната конкурентност  НЕ  НЕ

Влијание врз социјално исклучените и 
ранливи групи

 НЕ НЕ

Влијание и ефекти на регулативата врз 
родовите аспекти и еднаквоста

НЕ НЕ

Влијание врз животната средина НЕ  НЕ

Влијание/значителна политичка промена 
на пазарната економија вклучувајќи 
испитување на влијанието врз 
потрошувачите и конкурентноста

НЕ  НЕ

Влијание врз правата на граѓаните Влијание врз правата на граѓаните Влијание врз правата на граѓаните Влијание врз правата на граѓаните  НЕ  НЕ

Дали предложените решенија вклучуваат 
значителни тешкотии за усогласување

 НЕ  НЕ

Чекор 3: КонсултацииЧекор 3: КонсултацииЧекор 3: КонсултацииЧекор 3: Консултации

 Извршени се консултации со бизнис заедницата.



           нема потреба

Резиме на иницијалнатаРезиме на иницијалнатаРезиме на иницијалнатаРезиме на иницијалната
проценка на влијание на регулативатапроценка на влијание на регулативатапроценка на влијание на регулативатапроценка на влијание на регулативата

2.      Краток осврт на преферираното решение/опција: 2.      Краток осврт на преферираното решение/опција: 2.      Краток осврт на преферираното решение/опција: 2.      Краток осврт на преферираното решение/опција: 

 Предложената измена и дополнување на Законот за Царинската управа е во насока 

на  создавање на правна можност за прераспоредување на вработените во Царинската 

управа  кои немаат статус на царински службеник  на работно место со  статус на 

царински службеник.

 

Секојдневното обавување на работните задачи укажува дека бројот на предвидените и 

превземените  државни  службеници  во   оделни  организациони  единици  на 

Царинската управа  е поголем  од потребниот број за извршување на надлежностите 

пропишани  за  овие  организациони  единици  поради  што  се  предлага   согласно 

предложената  измена   на  член  63  на  овој  закон,  да  се  овозможи  нивно 

прераспределување  и стекнување на статус на царински службеник.

3.       Имиња и презимиња на лицата одговорни за подготовка на иницијалната проценка3.       Имиња и презимиња на лицата одговорни за подготовка на иницијалната проценка3.       Имиња и презимиња на лицата одговорни за подготовка на иницијалната проценка3.       Имиња и презимиња на лицата одговорни за подготовка на иницијалната проценка     
на  влијанието  на  регулативата  и  на  влијанието  на  регулативата  и  на  влијанието  на  регулативата  и  на  влијанието  на  регулативата  и  предлог  законотпредлог  законотпредлог  законотпредлог  законот:  :  :  :  Сузана Стојмироска,  ,  ,  ,  Зоран Глигоров, 
Цана Зафировска, Едис Рамчиловиќ.

4.        Повереници  на  Владата  на  Република  Македонија  кои  ќе  се  вклучат  во4.        Повереници  на  Владата  на  Република  Македонија  кои  ќе  се  вклучат  во4.        Повереници  на  Владата  на  Република  Македонија  кои  ќе  се  вклучат  во4.        Повереници  на  Владата  на  Република  Македонија  кои  ќе  се  вклучат  во    
презентирање  на  презентирање  на  презентирање  на  презентирање  на  предлог  законот  предлог  законот  предлог  законот  предлог  законот  во  Собранието  на  Република  Македонија:  во  Собранието  на  Република  Македонија:  во  Собранието  на  Република  Македонија:  во  Собранието  на  Република  Македонија:  Сузана 
Стојмироска- Раководител на Сектор за даночна и царинска политика .

Изјава од министеротИзјава од министеротИзјава од министеротИзјава од министерот
за иницијалната проценка на влијание на регулативатаза иницијалната проценка на влијание на регулативатаза иницијалната проценка на влијание на регулативатаза иницијалната проценка на влијание на регулативата

Изјавувам дека предложениот материјал за иницијална проценка на влијанието на регулативата/ 
предлог закон

 Нема 
влијание

врз Буџетот на Република Македонија во висина поголема од 600.000.000 
денари.

 Нема 
влијание

врз усогласеноста со законодавството на Европска Унија.

Нема влијание врз постапките или работењето на јавната администрација / врз судството 
при работа со странки (правни и физички лица) или задолжување на 
странките од јавната администрација со дополнителен административен 
товар.

 Нема 
влијание

врз економијата и врз обемот на државна помош.



 Нема 
влијание

врз животната средина.

 Нема 
влијание

врз социјалната положба на граѓаните. – позитивно 

Направено  е  претходно  објавување  на  текстот  на  предлогот  за 
донесување на закон во Единствениот електронски регистар на прописи и 
јавно се спроведени консултации со заинтересирани страни. 
Датум на објавување:
Вклучени организации и претставници:
Свое мислење дадоа следниве организации:

 НЕ

Сите  забелешки  и  предлози  од  заинтересираните  страни  се  земени  во 
предвид.

да

Предлог законот е лекториран. НЕ
Спроведени се меѓуресорски консултации. ДА

Дали предлог законот предвидува управна постапка? НЕ
Доколку предлог законот предвидува управна постапка, дали може да се 
вгради начелото “молчењето значи одобрување“?

НЕ

Изјава од министеротИзјава од министеротИзјава од министеротИзјава од министерот
Јас, м-р Зоран Ставрески , изјавувам дека ја проучив Иницијалната проценка на влијанието на 
регулативата и сметам дека дава реален преглед на очекуваните придобивки и потребните 
трошоци врзани со секоја од идентификуваните опции за решавање на проблемот. 

Потпис на министерот:
................................................................................ Датум:         .05.2012 год.


